

特长生测试 不看证书比动手

“小升初”特长生测试昨举行,动手能力强学生受青睐

考试导引

新京报讯 (记者杜丁)北京市“小升初”特长生测试从昨天开始,这是大派位之前,家长、考生择校的最后机会。虽然每个学校测试的内容跟形式都不太一样,但选拔的标准却大致相同,对比“书呆子”学生,动手能力强的学生更受学校青睐。

特长生赶场多所学校

在特长生招生大户中关村中学外,不到7点,校门外已有近200位家长和学生在排队等候,这时离考试时间还有一个半小时。由于不少学生报考了两三所学校,为了方便赶场测试,很多学生直接穿着测试的服装到学校。同样的情景在首师大附中、东直门中学等示范校

门前同样上演。

学生家长则聚在校外等候。“这9点进去,快11点了还没出来?”一位母亲焦急地向校园张望,其他几位家长也附和着“我们也一样呀”。

测试问题包罗万象

据悉,“小升初”除了进行技艺测试外,学校还将对学生进行简单的笔试或面试。一所示范中学门外,一

名刚考完科技特长的孩子说,有三个老师轮流问语文、数学和英语的问题。如“你知道四季是怎么形成的?”、“四大名著是什么?喜欢什么作家什么作品?”等等。

石景山中学今年招收15名科技特长生,据几位测试完的学生透露,学校先进行半个小时左右的笔试,包括30道涉及科技方面的选择题,且涉及的内容广泛。“位于长江口和珠江口的城市分

别是?”、“我国南极考察一般都在我们的冬季,为什么?”。学生们都表示题难,没有全部答完。

测试门槛“水涨船高”

昨天进行完笔试后,石景山中学测试学生“按照图示组装滑轮”,测试学生的动手能力。石景山中学校长李先平表示,每年科技特长生的报考人数都是最多的,而对他们

的测试也最无定式,要靠现场操作来考察学生的动手能力、反应能力和创新能力。

据了解,虽然今年“小升初”特长生测试报名时门槛“水涨船高”,一些学校部分特长项目要求须为市、区三好生和全国、市级比赛前两名。但不少中学在测试时更看重学生的现场表现,“学生获奖只是一个方面,学校录取特长生,更注重学生的潜质、现场表现等。”一位示范学校校长表示。



昨日,石景山中学,“小升初”科技特长生测试现场,学生们按照要求组装滑轮。

新京报记者 薛璐 摄

现场

组装滑轮最快5分钟搞定

石景山中学测试现场,来自先锋小学的宋雷和其他四位学生率先答完了笔试题,进入物理实验室进行“照图组装滑轮”测试。

“你们照着三幅图利用手上的物品将其组装成滑轮。”物理实验室里,老师声音刚落,宋雷开始动手做第一个滑轮,“老师,第一个做好了。”刚刚2分钟,宋雷

率先组装好第一个滑轮,不到5分钟,宋雷将3个滑轮全部组装完毕。而一个戴眼镜的小男生花了将近20分钟的时间才将三个滑轮组装完毕。

“这种测试不需要特别的评判标准,只需要现场观察学生动手,就能看出差别。”石景山中学校长李先平说,整个测试动手分数占60%,笔试占40%。

链接

2012年小升初入学进度表

- 5月19—20日(六、日) 对报名的小学文体科技特长生进行特长测试。
- 6月5日开始(二) 民办学校进行小学入学登记。
- 6月9—10日(六、日) 公办小学进行入学登记。
- 6月14—15日(四、五) 小学举行毕业考试。
- 6月16—17日(六、日) 特殊教育学校进行入学登记。
- 6月29—30日(五、六) 各区县招生部门办理回户口所在区县或家庭实际居住地学生档案交接事宜。
- 7月3日前(二) 区县教委将下发各初中校录取名单。
- 7月6日开始(五) 各中小学发放新生“入学通知书”。

1.6万人角逐 600余“社工”岗位

要求具有北京生活工作经历,笔试成绩将在半个月后公布

招考资讯

新京报讯 (记者魏铭言)昨日,2012年度全市社区工作者统一公开招考“笔试”,16503人应试。最终,计划招录633人进入社区工作。今年,社区工作者的招考门槛放宽,京籍非京籍,大专生、本科生和研究生均有“参选”资格;但选拔条件更为具体,希望报考者具有北京生活工作经历。北京市民政局基层政权处处长赵森介绍,由于报名免费等多种原因,本次社工笔试报名者超过3万人,实际应考者1.65万人,弃考率较

高。但考录比仍高达26:1。

此次笔试成绩将在半个月后公布,考生可关注北京考试网以及北京民政网的公告。届时,全市将设立统一的分分数线,各区县按照笔试成绩由高到低按3:1比例,选取排名在前1899名的考生进行资格审查和面试。通过笔试、面试、考察、体检者,7月底可上岗。

今年,北京市将继续为连续两年考核合格的非京籍社区工作者,办理户籍调京手续。为防止社区工作者较快流失,北京市今年也出台了正式的社区工作者招聘办法,正式招录的社区工作者应至少在社区服务三年。

链接

近年社区工作者考录比

2009年:招录2000人,报名16190人,录取比例为8:1

2010年:招录3000人,报名13701人,录取比例为5:1

2011年:招录1000人,报名人数为2.2万人,录取比例为22:1

现场征微笑 支持残障人“国考”

残障小伙征集520张微笑照片,呼吁“国考”消除残疾歧视

新京报讯 (记者魏铭言)今天是全国助残日。前日,“北京第二届残疾人专场招聘会”上,北京视障小伙宋洋和听障人士雷玉孝现场邀请前来求职的残障毕业生面对他们的镜头“微笑”,用笑脸支持残障人平等报考公务员。

缘起 “残友”求职碰壁

今年,安徽财经大学毕业的宣海(盲人)参加2012年国家公务员考试,但因缺少无障碍便利而被迫弃考。“类似的残疾歧视事件绝不是首次发生,如果政府不改变做法,相同的遭遇会降临在更多残友身上。”宋洋道出了做征人微笑活动的初衷。

5月20日是第22个“全

国助残日”,借助这个机会,宋洋和朋友们发起了征集微笑的微博活动,希望征集到520张支持残障人做公务员的照片,寄给国家公务员局,同时也希望有更多人关注残障人的就业问题。

行动 现场发动“微笑总动员”

5月16日,宋洋和雷玉孝在网上看到北京第二届残疾人专场招聘会的消息,决定到现场征集微笑照片。

5月18日上午9点,宋洋和雷玉孝带着事先准备好的参考标语,早早地来到了招聘会现场。现场求职者参与踊跃,宋洋和雷玉孝不得不喊来志愿者帮忙拍照。

“支持政府机关带头招录残障人”、“残障人士可以

胜任公务员职务”、“残障人士应享受平等就业的权利”,宋洋和雷玉孝在每张微笑照片后写道。“这些就是我们残障人的心声,希望政府机关能够听到。”

调查 录用比例远低于国家标准

据悉,今年1月12日,反歧视公益机构北京益仁平中心发布了《行政机关招录残疾人状况调查报告》。

该项调查通过申请政府信息公开的方式考察了全国22个省会城市、4个直辖市和4个自治区首府共计30个大中城市国家机关和事业单位残疾人就业情况。调查发现,在国家机关中招录残疾人比例最高仅0.39%,最低为0.02%,远低于法律规定的1.5%。